

村外现代化 村里脏乱差 城市“补丁”要变脸

陈霄 孔谢珊 董峻亚

水深村三期拆迁基本完成

村外是具有现代气息的高楼大厦，村里是拥挤的破旧房屋，水深村等被城市包围着的“城中村”，俨然成了城市的“补丁”。

据了解，市区共有11个“城中村”，这些村脏乱差现象严重，尤其是随着城市化进程的加快，其反差也越来越大，严重影响了城市的形象，降低了城市的品位。

把“补丁”改头换面，使村民过上城里人一样舒适的生活，已成为老百姓改变居住环境、提高生活质量的迫切要求，市区“城中村”改造提速已刻不容缓。

8月21日至22日，水深村旧村改造进行了第三期拆迁。记者在现场看到，伴着弥漫的灰尘和推土机的轰隆声，一座座破旧的房子，“哗啦、哗啦”地应声倒下，变成了一堆废墟，水深村基本完成了三期拆迁工程，并已于2007年完成一期、二期拆迁工程。

目前，一期工程正在施工中；二期工程将于今年底进入招投标，工期为两年；三期工程正着手各项前期工作。

城市“补丁”将焕然一新

水深村，位于城市中心区的中心位置，总人口1132人，总户数385户。政府为了城市规划需要，10年前就对该村房屋实行停批，但由于种种原因，一直未拆迁成功。

村民告知，拆迁前的水深村，你会看到拥挤不堪的街道和破旧的房子，还有垃圾堆和弯曲的小道，这样的景象通常只有在落后的地区才是常见的。而周边的环境则是流光溢彩的：六车道的马路、移植来的大树、青翠欲滴的草坪、巨型的广场和高层建筑等等组成的城市景观，通常使人眼花缭乱。

原来家在水深村拥有三间单间，并且一楼全是店面的一位老人，在拆迁中置换若干套150平方米的房子。“我是第一个自愿签订拆迁合同的。”

老伯告诉记者，因为他们相信，再过几年，一个美丽的崭新的水深村就会展现在面前：现代化居民小区拔地而起，环境优美宜人，而他们自己也像一个真正城市人一样过着舒适的生活。

该村党支部书记金飞鹏介绍，在拆迁过程中，村干部挨家挨户做思想工作，绝大部分村民对拆迁都很支持，很多村民放弃了自己的利益，使拆迁顺利进行。现在他们就等着新水深从蓝图变成现实，能早点住进新水深的高楼大厦。

“新水深一定会建起来的！”金飞鹏坚定地说。

今后，该村的居住环境、管理秩序、经济发展和文化设施等方面将与城市融为一体。

让“城中村”不再是“心腹之患”

随着城市化进程的加快，改造“城中村”已势在必行。目前，市政府已明确市旧村改造指挥部为主管单位，负责总策划、协调、督查等，并将组建工作班子，形成合力，全力推进“城中村”旧村改造。

“城中村”改造将使“城中村”脏乱差的现象发生凤凰涅槃式的巨变，但这是个漫长的过程，需要一定的时间。在改造过程中还会碰到这样或那样的问题。日前，在市政府召开的推进城中村改造座谈会上，各部门针对这些问题纷纷提出了建议和意见。

“城中村”一村主任：旧村改造必须有各部门支持，大开“绿灯”。特别是政策协调，办理手续等方面。

乐成镇廖凯峰：“城中村”改造要有长远计划，做好规划，制定政策，分步实施。要根据实际情况，按规划或局部改造，或

整体推进。“城中村”改造，应以村为主体，并作为村双委的一项长远目标；最关键的是村民的思想工作要提前做通。

规划建设局林瑾瑜：城中村改造首先应敲定规划，尽快编制修建性详细规划；其次政府严控违章建筑。村里制定拆迁方案时，决不能互相攀比，应根据实际，有多少土地做多少事，同时，做到公平、公正、公开。

国土资源局麻晓敏：“城中村”改造应循序渐进。政府要严控违法建筑，镇、村以及各有关部门密切配合，联合把关。

中心区管委会倪海云：如何组织实施“城中村”改造，政策引导，政府服务，村双委为主体。开发模式，应成熟一片，做一片。同时，要改变群众的居住观念，树立“宜居”观念，改造是块包干，要尽量降低拆赔比例，从而降低住宅容积率，提升居住品质。

村民渴望住上新房

马车河村位于市区主干道路清远路和丹霞路中间，而这里的村民却一直饱受脏、乱、差之苦。“居住环境不好，再加上外来人口多，这里就显得非常地乱。”马车河村党支部书记吴海余说。马车河村在历年的大雨中都难逃被淹没的命运，甚至有一年，水都漫到了成年人的腰部。看到周围快速的城市建设脚步，当地村民对于改造马车河的愿望也越来越迫切。

吴海余介绍：“马车河的控制性详细规划已完成，现正着手其他前期工作。改造工程启动后，现代化配套将更加齐全，这里也将告别脏乱差。”

到目前为止，其它“城中村”如县浦村、白沙村等局部改造前期工作正在进行中。村干部和村民都希望通过旧村改造住上舒适的新房。



从十年前的1家到现在的142家 我市外贸企业增长速度惊人



年初至7月底新成立外贸企业33家

日前，记者从市外经贸局获悉，至7月底，今年我市新成立的外贸企业有33家，目前我市外贸企业已达142家。从2001年的1家，到现在的142家，我市外贸企业增长速度惊人。

在很多人看来，成立一家外贸公司不是件容易的事。在改革

开放初期，一个县或一个县级市往往只有一家国营的外贸公司，在这个公司上班的人往往是众人羡慕的对象。

随着经济的发展，现在成立一家外贸公司已是司空见惯的平常事。据业内人士介绍，近几年一些从事外贸工作的年轻人，在外贸企业工作几年后，获得了不少经验和客源，为赚到更多的钱，或个人独资注册外贸企业，或与朋

友合伙成立有限公司，只要三四个人就可以运作对外贸易了。

“这两三年里外贸企业增长速度很快，而今年更快。”市外经贸局行政审批科科长武园晓说。他统计了今年7月底前在市外经贸局备案的外贸企业：“已经有33家了，按这样的速度，今年新成立的外贸企业估计要超过50家。”

业内人士介绍，外贸企业刚发展时，大多集中在经济发达的中心城镇，现在已扩展至周边的乡镇，这也表明外向型经济在我市不同区域的逐步深入。

据了解，33家新成立的外贸

香港游客马尼拉遭劫持 我市旅行社暂停菲律宾游

8月23日，香港旅游大巴在菲律宾马尼拉遭劫，酿成8人死亡的惨剧。香港特区政府当晚宣布对菲律宾发布黑色旅游警告。8月24日，省旅游局下达相关文件，提醒游客近期谨慎前往菲律宾。昨日，笔者从我市各旅行社了解到，目前各旅行社已暂停了赴菲游线路。

据了解，我市菲律宾旅游主推长滩岛与宿雾薄荷岛两条海岛线路，行程5天至6天。不过，由于近年来菲律宾治安一直不太稳定，我市游客赴菲律宾旅游的并不多。

“去东南亚的17人团在半月前已经安全回来了！”青年旅行社总经理杨旭忠说，考虑到安全因素，接下来他们会暂停菲律宾游。雁荡山仙乐旅行社总经理阮凤娟告诉笔者，从8月24日开始，他们已经全面暂停和菲律宾相关的所有线路。他认为，此事件将使我市原本就清淡的菲律宾游更加冷清。

天马旅行社总经理张星权说，因为菲律宾有关景点知名度不高，乐清市民不太热衷，这两年他们已不再打造菲律宾游线路。

(见习记者 郑茜)

“龙虾门”未吓到我市食客 小龙虾销量影响不大

近日，媒体报道南京多人疑因吃了用洗虾粉洗过的小龙虾而致肌肉溶解的消息后，小龙虾迅速成为了众人关注的焦点。几日来，笔者走访了我市一些餐馆、排档和菜市场，了解到此事对我市小龙虾的销量影响不大。

8月24日晚10时许，笔者在乐成镇呈祥路的几家排档看到，很多客人点了小龙虾，他们围坐在一起，吃得津津有味。“这事对我们的生意没什么影响，这几天晚上还是照常卖出两百来斤。”老板还拿起了一只活的小龙虾：“你看，我这里的小龙虾肚皮颜色是带点黑的，用洗虾粉洗过的会发白，而且很容易死。”

在一家排档前，一名男顾客

点了1.5公斤小龙虾。他是小龙虾的老食客，说起“龙虾门”，他说自己一直在关注，不过他表示：“我们这边没有出现类似病例，南京有关部门也认为与小龙虾无关，所以吃这个应该没问题。”

8月25日上午，笔者来到乐成中心菜市场，发现有3个摊位在出售小龙虾，而且每个摊位小龙虾都已所剩无几。

一名妇女在一个摊位前向老板咨询如何烹饪小龙虾：“我们全家人都喜欢吃，平时一般是去排档吃。”她告诉笔者，得知有关“洗虾粉”的报道后，她现在不敢在外买，觉得到菜场买新鲜的小龙虾，在家烧起来吃会安全些。

(实习生 卓永萍 孔谢珊)

三公里内聚集多家家具卖场
家具业暗战

十天前，位于104国道石帆镇朴湖路段的南艺家具城开业。皇朝国际家私城、梦神家私城、高仕雅家具城、强锐家私城……从104国道天成乡马良路口至石帆镇朴湖路段，记者看到，不到三公里的路上，聚集着五六家家具卖场，家具业的一场暗战正悄然打响。

此次大战的前沿阵地，是天成乡马良村路口的皇朝国际家私城。该家私城落户多年，如今已拥有庞大的客户群，并积累了相当高的人气。受其带动，这两年，几家家具卖场如雨后春笋般在它附近冒出来。

家具卖场的增多，令家具市场的竞争陡然升级。为了吸引顾客，各家都使出浑身解数，推出了许多吸引顾客的方式。记者从南艺家具城看到，其在开业期间推出了许多特价促销活动。“有些家具都进价销售，加上运费，可能要做亏本买卖，但做的就是人气。”销售人员介绍。

这些家具卖场还在服务上做足了功夫，不仅有导购员全程陪同介绍，还负责送货上门和免费安装。皇朝国际家具城的一名销售人员说，尽管各家家具卖场都想实现差异化经营，但事实上依然存在同质化经营现象。为此，一些家具卖场不得不卖力打价格战。随着竞争格局的不断拉大，本来利润就不高的家具行业利润被进一步摊薄，显然，家具业的一场恶战在所难免。(记者 林一笑)

阿飘跑市场

周一：职介 QQ群：57553015
周二：车市 QQ群：43706041
周三：旅游 QQ群：26787070
周四：建材 QQ群：43778501
周五：楼市 QQ群：43727479